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201 — Assistente de alunos; Auxiliar de saude bucal;
Motorista de veiculos
INSTRUGOES

1. Confira, acima, o seu numero de inscricdo, turma e nome. Assine no local indicado.

2. Aguarde autorizagao para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a prova, confira a numeragao de todas as
paginas.

3. A prova desta fase € composta de 30 questbes objetivas.

4. Nesta prova, as questdes objetivas sdo de multipla escolha, com 5 alternativas cada uma, sempre na sequéncia
a, b, ¢, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada.

5. Ainterpretagcao das questdes é parte do processo de avaliagdo, ndo sendo permitidas perguntas aos aplicadores
de prova.

6. Ao receber o cartdo-resposta, examine-o e verifique se 0 nome nele impresso corresponde ao seu. Caso haja
irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova.

7. O cartdo-resposta devera ser preenchido com caneta esferografica de tinta preta, tendo-se o cuidado de nao
ultrapassar o limite do espago para cada marcagao.

8. A duragdo da prova é de 2 horas e 30 minutos. Esse tempo inclui a resolugdo das questdes e a transcrigéo das
respostas para o cartdo-resposta.

9. Tera sua prova anulada e sera automaticamente desclassificado do Concurso Publico o candidato que:
a) recusar-se a entregar o material de prova ao término do tempo destinado para a sua realizagao;

b) faltar com o devido respeito para com qualquer membro da equipe de aplicagédo da prova, autoridades presentes
ou outro candidato;

c) praticar atos contra as normas ou a disciplina ou que gerem desconforto durante a aplicagdo da prova;
d) deixar de cumprir instru¢gdes/determinagdes do aplicador de prova ou inspetor;
e) descumprir as instru¢des contidas no caderno de prova;

f) for surpreendido em comunicagdo com outro candidato ou terceiros, verbalmente, por escrito ou por qualquer
outro meio de comunicagao;
g) utilizar meios fraudulentos ou ilegais para obter para si ou para terceiros a aprovagédo no Concurso Publico;
h) ndo se submeter ao controle de detec¢do de metal;
i) ausentar-se do recinto durante a realizagdo da prova sem o acompanhamento de membro da equipe de
aplicagéo do Concurso Publico;
j) afastar-se da sala durante a realizagédo da prova portando o material de prova;
k) retirar-se da sala de prova antes de decorrida uma hora e trinta minutos do inicio da prova, de acordo com o
subitem 9.4.15 do edital;
[) retirar-se definitivamente da sala de prova em desacordo com o subitem 9.4.16 do edital (os trés ultimos
candidatos de cada turma so poderao se retirar da sala de prova simultaneamente).
10. Ao concluir a prova, permaneca em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde autorizacdo para
entregar o material de prova.
11. Apds a entrega do material ao aplicador de prova, dirija-se imediatamente ao portdo de saida e retire-se do local
de prova, sob pena de ser excluido do Concurso Publico.
12. Se desejar, anote as respostas no quadro disponivel no verso desta folha, recorte na linha indicada e leve-o
consigo.

DURAGAO DESTA PROVA: 2 horas e 30 minutos
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LINGUA PORTUGUESA

O texto a seguir é referéncia para as questoes 01 a 04.

Folclore e incentivo a leitura

Inspirado no folclore brasileiro do Bumba meu boi, o livro “O curioso causo do Boi Bolé”, do autor Nélio Spréa e ilustrado por

Eduardo Santos, teve 588 exemplares distribuidos gratuitamente para as 196 bibliotecas da Rede Municipal de Bibliotecas Escolares
de Curitiba.

Feita a partir de uma imersao ludica, cultural e histdrica, a obra tem como destaque as quadrinhas: criagdo poética composta

por quatro estrofes, em que o segundo e o quarto versos rimam. “As quadrinhas sdo estruturas literarias muito potentes para trabalhar
no ambiente pedagdgico. Sdo uma importante ferramenta para o letramento de criangas, incentivam a leitura e agucam a criatividade.
E gratificante saber que criangas terdo acesso a essa forma poética, somada ao conhecimento do folclore do nosso pais”.

Os textos narram os apuros de Chico e Catirina diante do boi que esta prestes a morrer, e as ilustragdées dao vida aos cenarios

repletos de emocgdes.

01 -

02 -

03 -

04

05 -

(Disponivel em: https://www.bemparana.com.br/blog/teatrocuritiba#.YpZkHajMJPY. Adaptado.)

Sobre o livro “O curioso causo do Boi Bolé”, é correto afirmar:

a) As 588 copias foram vendidas a baixo custo para as bibliotecas.
b) E formado por estruturas inovadoras e futuristicas.

c) As origens da histéria sdo de base agricola.

»d) Seus desenhos foram feitos por Eduardo Santos.

e) Nélio Spréa e Eduardo Santos redigiram os textos dos versos.

Com base no texto, considere as seguintes afirmativas:

1. Quadrinhas sao criagoes poéticas compostas por quatro estrofes.
2. O texto de “O curioso causo do Boi Bolé” apresenta rimas.
3. A estrutura da obra esta distante dos objetivos de sala de aula.

Assinale a alternativa correta.

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira.

b) Somente a afirmativa 3 é verdadeira.

»c) Somente as afirmativas 1 e 2 sdo verdadeiras.
d) Somente as afirmativas 2 e 3 s&o verdadeiras.
e) As afirmativas 1, 2 e 3 sdo verdadeiras.

A expressao “essa forma poética”, em negrito e sublinhada no texto, faz referéncia a:

a) ambiente pedagdgico.
b) letramento.

c) criatividade.

d) criangas.

»¢e) quadrinhas.

No trecho “as ilustragoes dao vida aos cenarios repletos de emogdes”, o termo sublinhado e em negrito tem o mesmo
sentido de:

a) livres.
»b) cheios.
c) isentos.

d) retorcidos.
e) cativados.

Considere o seguinte texto:

Foram propostas de 33 municipios, totalizando um investimento de R$ 35 milhdes. A redugdo média no valor da
conta de luz é em 75%, permitindo a reserva de recursos para investir em servicos para a populagéo.

(Disponivel em https://www.copel.com/site/. Adaptado.)
Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas, na ordem em que aparecem no texto.

»a) selecionadas — estimada — voltados.
b) selecionada — estimado — voltados.
c) selecionados — estimada — voltado.
d) selecionados — estimado — voltados.
e) selecionadas — estimado — voltada.
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06 - Considere o seguinte texto:

Através deste servico, & possivel imprimir (se_vocé possuir guias em aberto) as guias para recolhimento das parcelas
referentes ao Imposto Predial Territorial Urbano (IPTU).

(Disponivel em: https://colombo.atende.net/?pg=autoatendimento#!/tipo/servico/valor/49/padrao/1/. Adaptado.)
O trecho em destaque pode ser reescrito, mantendo-se o sentido, por:

a) embora vocé possua guias em aberto.

b) tanto que vocé possua guias em aberto.

c) afimde que vocé possua guias em aberto.
»d) caso vocé possua guias em aberto.

e) segundo vocé possua guias em aberto.

O texto a seguir é referéncia para as questoes 07 a 10.
Minhocas saltadoras se proliferam na Califérnia e causam preocupacgao

Conhecidas como minhocas saltadoras ou minhocas saltadoras asiaticas, os animais da espécie Amynthas agrestis estao
causando preocupacédo na Califérnia. Exéticas por 13, elas estéo se proliferando na regido e sdo conhecidas pelo “apetite voraz”.

Essas minhocas sao nativas do leste asiatico e sua presenga € mais comum no Japéao e na peninsula coreana. Teriam chegado
aos Estados Unidos através de plantas importadas e, nos ultimos meses, estdo sendo vistas com frequéncia no solo da Califérnia.
Podem medir até 20 centimetros e conseguem pular 30 centimetros.

De acordo com um relatério do CDFA, o Departamento de Alimentagdo e Agricultura da Califérnia, essas minhocas sao
extremamente ativas, agressivas e tém apetite insaciavel. Tal voracidade é justamente o que preocupa os especialistas.

As minhocas saltadoras tém o poder de acabar rapidamente com a matéria organica do solo em que estéo inseridas. "Elas sao

destrutivas e causam sérios danos as florestas de madeira de lei. O solo € a da vida — e as minhocas saltadoras
asidticas mudam isso. Inclusive, minhocas podem ter impactos tdo grandes que sédo capazes de 0s ecossistemas ao
seu redor", disse pesquisador em solo do Servigo Florestal americano, em um comunicado do 6rgéo.

(Disponivel em https://revistagalileu.globo.com/Ciencia/Meio-Ambiente/noticia/2022/05/minhocas-saltadoras-se-proliferam-na-california-e-causam-
preocupacao.html. Adaptado.)

07 - Assinale a alternativa que preenche as lacunas com as palavras corretamente grafadas, na ordem em que aparecem
no texto.

a) base —redezenhar — especialisado.
b) baze - redesenhar — especialisado.
»c) base — redesenhar — especializado.
d) baze —redezenhar — especializado.
e) baze - redezenhar — especialisado.

08 - O termo “la”, em negrito e sublinhado no texto, refere-se a:

a) Amynthas agrestis.
»b) Califérnia.

c) leste asiatico.

d) Japao.

e) peninsula coreana.

09 - Considere as seguintes caracteristicas:

1. Muitissimo agitadas.
2. Inofensivas.

3. Famintas.

4. Violentas.

E/Sao caracteristica(s) das minhocas saltadoras:

a) 1 apenas.

b) 2e 3 apenas.
c) 3e4apenas.
»d) 1, 3 e 4 apenas.
e) 1,2,3e4.

10 - A sentencga “Tal voracidade é justamente o que preocupa os especialistas”, destacada no texto, pode ser substituida,
mantendo-se o sentido, por:

»a) O que preocupa os especialistas € justamente essa voracidade.
b) E justamente a voracidade preocupada com os especialistas.
c) A voracidade dos especialistas é justamente preocupante.

d) Justamente preocupante é a voracidade pelos especialistas.

e) Tais especialistas se preocupam de maneira justamente voraz.
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Considere a seguinte pergunta:
Como vocé se fosse atacado?

A forma verbal que preenche corretamente a lacuna é:

a) reagira.
b) ira reagir.
c) reagiu.
d) reagisse.
»e) reagiria.

Considere o seguinte texto:

Arqueologos encontram cidade de 3,4 mil anos no rio Tigre. Edificios emergiram de reservatério no Iraque, depois que o nivel
de agua diminuiu.

(Disponivel em https://super.abril.com.br/historia/arqueologos-encontram-cidade-de-34-mil-anos-no-rio-tigre/. Adaptado.)

Quantas palavras deveriam estar acentuadas, mas nao estao?

a) 1.
»b) 2.
c) 3.
d) 4.
e) 5.

O texto a seguir é referéncia para as questdes 13 e 14.

Cientistas sequenciam genoma humano das ruinas de Pompeia

Pesquisadores conseguiram sequenciar o genoma do corpo de um antigo habitante de Pompeia. Pompeia foi uma cidade romana

que,

no ano 79, foi destruida pela erupgao do vulcdo Vesuvio. Muitos moradores perderam a vida esmagados por rochas ou pelos

destrogos de casas e construgdes. Mas a maior parte morreu por causa do calor intenso e do chamado fluxo piroclastico, uma nuvem
de gas quente e cinzas liberada apds a erupcgéo de vulcdes.

Essa chuva de cinzas soterrou completamente a cidade, que se manteve escondida por 1.600 anos — ela foi redescoberta por acaso
em 1748. As mesmas cinzas que se espalharam e a destruiram também ajudaram a protegé-la da agéo do tempo.

*13 -

14

15 -

(Disponivel em https://super.abril.com.br/historia/cientistas-sequenciam-genoma-humano-das-ruinas-de-pompeia/. Adaptado.)

O termo “que”, em destaque no texto, faz referéncia a:

a) Pesquisadores.
b) antigo habitante.
c) cidade romana.
d) erupgéo.

e) vulcdo Vesuvio.

De acordo com o texto, é correto afirmar:

a) A imploséo das casas matou todos os habitantes de Pompeia em 79.

»b) O fluxo piroclastico € uma nuvem de gas quente e cinzas decorrente de vulcées.
c) Levaram 1748 anos para descobrir o corpo do habitante de Pompeia.

d) A acgdo do tempo foi prejudicada pelas cinzas espalhadas pelo vulcao.

e) As chuvas ajudaram a limpar as cinzas que o vulcdo de Pompeia liberou.

Considere a seguinte pergunta:

Entreguei a declaragédo do Imposto de Renda com erro, e agora?

(Disponivel em https://www.terra.com.br/economia/dinheiro-em-dia/entreguei-a-declaracao-do-ir-com-erro-e-
agora,3cd94006a8f8465415067a20e96e9fedfgs4jirh.html. Adaptado.)

Assinale a resposta corretamente pontuada.

»a) Quem percebeu algum erro ou falta de dados na declaracédo pode corrigir, diz especialista.

b) Quem percebeu, algum erro, ou falta de dados na declaragéo pode corrigir, diz especialista.
c) Quem, percebeu algum erro ou falta de dados, na declaragéo pode corrigir, diz especialista.
d) Quem percebeu algum erro ou falta, de dados, na declaracéo pode, corrigir, diz especialista.
e) Quem percebeu algum, erro ou falta de dados na, declaragéo pode corrigir, diz especialista.

* Questao anulada, portanto todos os candidatos serdo pontuados.
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RACIOCINIO MATEMATICO

O resto de 111 na divisao por 11 é:

»a) 1.
b) 5.
c) 6.
d) 10.
e) 11.

José comprou um terreno retangular com 15 metros de largura e 20 metros de comprimento e deseja construir uma
casa. Sabendo que a area interior plana de sua casa sera de 180 m?, qual sera a area exterior da casa no terreno?

a) 100 m2
b) 110 m2
»c) 120 m2
d) 130m2
e) 140 m2

Um veiculo estava trafegando a uma velocidade de 90 km/h e reduziu a velocidade em 20%. A nova velocidade desse
veiculo é de:

a) 70 km/h.
»b) 72 km/h.
c) 74 km/h.
d) 76 km/h.
e) 78 km/h.
Quantos numeros inteiros com todos os algarismos distintos existem entre 100 e 200?
a) b56.
»b) 72.
c) T77.
d) 81.
e) 90.
. 19 10 20 7 8 5 . o
Considere os numeros -,-,—,—, =, -, - . Quantos destes numeros sao inteiros?
3'3°"5 737722
a) 1.
b) 2.
c) 3.
»d) 4.
e) 5.
O valor de [(9 — 2V5) - (9 + 2V5)] é:
»a) 61.
b) 81— 4+/5.
c) 81.
d) 81+ 4+5.
e) 101.
Considere a sequéncia numérica (1, 3, 5, 7, 9, 11, 13, ...). Seguindo este padrao, o centésimo elemento desta sequéncia é:
a) 193.
b) 195.
c) 197.
»d) 199.
e) 201.
Um copo de vidro tem o formato de um cilindro circular reto de raio 3 cm e de altura 15 cm. Qual é o volume deste copo

de vidro?
Utilize 1T = 3,14.

a) 141,3cm?.
b) 282,6 cm?.
»c) 423,9 cm?.
d) 847,8 cmd.
e) 1271,7 cm?®.
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24-Sex+y=4e3x-y=0,entdo x -y é igual a:

»a) -2.
b) -1.
c) 1.
d) 2.
e) 3.

25 - Ana utilizou uma nota de R$ 20,00 para pagar uma compra de R$ 14,79. Quanto Ana recebeu de troco?
a) R$4,19.
b) R$4,21.
c) R$511.
d) R$5,19.
»e)R$ 5,21,

26 - Em um determinado restaurante, a refeigdo na hora do almogo custa o valor de R$ 20,00 de entrada e mais um adicional
de R$ 15,00 por quilograma de comida. Determine o valor gasto em um prato com 450 gramas de comida.

a) R$24,25.
b) R$ 24,50.
c) R$24,75.
d) R$ 25,50.
»e) R$ 26,75.

27 - O triplo da oitava parte de 96 é:

a) 18.
b) 24.
c) 32
»d) 36.
e) 48.

28 - Jonas pagou R$ 37,45 em sete picolés de mesmo precgo. O prego de um picolé é de:
»a) R$ 5,35.
b) R$ 5,45.
c) R$5,49.
d) R$6,49.
e) R$749.

O texto a seguir é referéncia para as questdes 29 e 30.

Foi coletada uma quantidade de laranjas na ultima semana em um determinado pomar, conforme a tabela a seguir.

Dia Quantidade de laranjas coletadas
Segunda-feira 74
Terca-feira 93
Quarta-feira 68
Quinta-feira 61
Sexta-feira 89

29 - Qual foi a quantidade total de laranjas coletadas nesse pomar?

a) 345.
b) 355.
c) 365.
d) 375.
»e) 385.
30 - Qual foi a média de laranjas coletadas por dia nesse pomar nessa semana?
a) 79.
»b) 77.
c) 75.
d) 73

e) T71.



